

Новость · 11 марта 2019, 14:10

## Европейский комитет против пыток обвинил Россию в отказе от сотрудничества из-за ситуации в Чечне

Европейский комитет по предупреждению пыток обвинил российские власти в отказе от сотрудничества в Чечне и других северокавказских республиках, говорится в заявлении ЕКПП.

В организации напомнили о пытках и «других формах плохого обращения со стороны сотрудников правоохранительных органов», в том числе незаконных задержаний представителей ЛГБТ-сообщества в Чечне. При этом власти России «не признают серьезности сложившейся ситуации», отметили в комитете.

В ЕКПП считают, что пытки и незаконные задержания говорят не только о неисполнении своих обязанностей чеченскими властями, но и об отсутствии контроля на федеральном уровне.

Кроме Чечни, пытки распространены в Дагестане, Ингушетии, Кабардино-Балкарии и Северной Осетии, подчеркнули в комитете.

«В течение двенадцати лет, прошедших с момента последнего публичного заявления Европейского комитета по предотвращению пыток, российские власти не прислушались к неоднократным призывам ЕКПП дать на самом высоком политическом уровне твердое указание

всем сотрудникам правоохранительных органов посещенных Комитетом республик Северного Кавказа о “нулевой терпимости” по отношению к плохому обращению», — сказано в заявлении.

В декабре доклад о нарушениях прав человека в Чечне выпустила Организация по безопасности и сотрудничеству в Европе, она призвала Россию расследовать эти нарушения. В июле на сессии Комитета ООН против пыток российские чиновники настаивали, что заявления о преследованиях в Чечне не подтверждаются.